
 הפקולטה למדעי החברה
    המחלקה לפסיכולוגיה

Faculty of Social Sciences 
Department of Psychology 
 

 

1 

                                                 

 גולן עופרשם המרצה: 

 .נורמטיבית ופתולוגית, הבנה רגשית   הקורס:שם 

 60-425-01קוד קורס: 

 סמינר' עיוני סוג הקורס:

 .2:  היקף שעות  א' :סמסטר   תשס"ח :שנת לימודים

            אתר הקורס באינטרנט: 
 

 מטרות הקורס: .א
 

דנטים ייחשפו לתיאוריות ולשאלות המחקריות המרכזיות בתחום זיהוי והבנת רגשות באוכלוסיה נורמטיבית הסטו
ובפסיכופתולוגיה. לאור היכרות זו, יוכלו הסטודנטים לזהות תחום או נושא הקרובים ללבם, ולגבש הצעת מחקר 

 ת.המבוססת על סקירת ספרות, ניסוח שאלת המחקר ובחירת שיטות מחקר מתאימו
 
 אור הקורס:ית .ב
  

ליכולת לזהות ולהבין רגשות תפקיד מרכזי בתקשורת חברתית ובקיומה של חברה. במסגרת הסמינר נלמד על 

המודלים המסבירים מהם רגשות, על הערוצים השונים לביטוי ולזיהוי רגשות, ועל פגיעה ביכולות אלה כביטוי של 

נות (כדוגמת סכיזופרניה, אוטיזם, דיכאון).הסטודנטים יכירו תכונת אישיות (אלקסיתימיה) וכמאפיין באבחנות שו

מאמרים עדכניים וקלאסיים המייצגים את תחום התוכן, יבחרו כיוון מחקרי שעשוי לקדם את הידע הקיים, יגבשו 

 שאלות הניתנות לבחינה אמפירית, יציעו כלי מחקר ויכתבו הצעת מחקר.

  

 מהלך השיעורים:    

בסמסטר יתבססו על הרצאות פרונטליות של המרצה (מלוות בדיון בכיתה), כאשר כל השיעורים הראשונים 

הרצאה תסקור היבט מרכזי בתחום. הסטודנטים יתבקשו לקרוא מאמרי מפתח בין השיעורים. לאחר מכן, יתקיימו 

להעלות  פגישות אישיות בין הסטודנטים למרצה על חשבון שעות הקורס הרגילות, בהן יתבקש כל זוג סטודנטים

רעיון להצעת המחקר שלו. השיעורים האחרונים בסמסטר יוקדשו לרפראטים בכיתה, בהם זוגות הסטודנטים יציגו 

 את רעיונות המחקר שלהם, ויקבלו משוב מחבריהם לכיתה ומהמרצה.

 
  דרישות קדם: .ג

 
 מעבדה ניסויית

 
 

 חובות / דרישות / מטלות: .ד
 

לפגישות עם המרצה, הצגת העבודה בכיתה וכתיבת הצעת קריאת מאמרים, השתתפות בשיעורים והגעה 
 ר.המחק

 
 

 :מרכיבי הציון הסופי (ציון מספרי / ציון עובר)ה. 
 

 .)70%) וכתיבת הצעת המחקר (30%ציון מספרי המבוסס על הצגת הרפראט (
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